

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	10	»

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

HORAS DE DESPACHO
 Redacción: De las once de la mañana á las ocho de la noche
 y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.
 Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis
 de la tarde.
 TELÉFONO N.º 27
 OFICINAS: Conquistador, 30

Contestando

una carta

Excmo. señor Marqués de la Fuensanta de Palma
 Muy distinguido señor y respetado amigo: Me de rogarle ante todo que me perdone tanta demora en contestar á la carta con que Vd. me honró.

Los que al periodismo consagramos nuestra labor no podemos sustraernos á las grandes vibraciones políticas y sociales, y cuando una de éstas sacude intensamente la opinión, exige el público que á ella se dediquen las preferencias y el espacio en las columnas del periódico. Bien sabe Vd. que esto ha acaecido ahora con los recientes cambios políticos ocurridos en España.

Más ahora, pasada la impresión primera, es para mí tarea sumamente grata el contestar á las atinadas consideraciones que le inspiró á Vd. el grandioso mitin celebrado en Sóller contra la blasfemia, acto simpático al que no me fué dado el poder asistir á causa de tener que embarcar para el continente el día mismo en que se celebró.

Que estoy identificado con todo lo que Vd. dice, no hay para que repetirlo: ¡son tan repulsivas y degradantes la blasfemia y la palabrería! La primera por dirigirse contra Dios, fuente de todo bien y de toda belleza, por acusar una lastimosa depravación en el hombre y además una gran incultura, y la palabra soez en este último concepto.

Importa pues por todos los medios combatirlas hasta el exterminio, en el doble concepto moral y social, ya que si por una parte constituye la blasfemia un triste alarde de impiedad, por otra representa la palabra soez una manifiesta falta de educación y cultura.

La idea por Vd. apuntada de que las mujeres viejas y jóvenes, de todas las clases sociales, salieran por las calles de los pueblos en un día dado, y deteniendo á los hombres les leeran las notas que Vd. indica, le conceptúo un medio muy eficaz, pero de difícil aplicación aquí. La idiosincrasia propia de la mujer mallorquina entiendo había de constituir un obstáculo. Otras tentativas, que aunque no de la misma índole, implicaban también, cierto inofensivo desparpajo, cierta independencia de carácter, han fracasado invariablemente.

Pero si no este procedimiento, otros hay que poner en práctica, para deterrar el feo vicio del mal hablar, y tales procedimientos entiendo que han de ser necesariamente complejos: persuasivos y represivos. El buen consejo, la exhortación mientras resulten eficaces, y cuando no, el castigo, la multa, pongo por caso, por parte de la Autoridad.

Talento sobresaliente han dedicado en todas partes sus aptitudes á la noble tarea de hacer comprender á las gentes cuán criminal es la blasfemia y cuán desagradable la palabra soez. A ellos hay que apelar, pues, para que continúen su buena obra, en mítines, en reuniones y por medio de la propaganda escrita. Pero allí donde no pueda llegar su voz, bien porque no la quieran oír, ó no la sepan entender debido al relajamiento moral ó por una absoluta carencia de instrucción, entonces no queda otro remedio que el procedimiento represivo.

Y antes de terminar estas líneas, tan faltas de ganancias literarias como de plóticas de entusiasmo, me complazco en comunicarle la buena nueva de un espléndido florecer que ya se anuncia en esta tierra, por Vd. tan querida, de una campaña contra la blasfemia. Acaba de fundarse aquí la «Liga del bon mot» cuyo mero enunciado ya dice claramente cual es la finalidad que persigue. Figuran en ella personas de reconocidas aptitudes quienes se proponen hacer obra positiva. Como primera y gloriosa consecuencia de sus tentativas me consta que la Compañía del Ferrocarril de Sóller ha acordado instalar en sus coches unos carteles prohibiendo el blasfemar. Será ésta otra elocuente prueba del alto civismo y del progreso de aquella pujante ciudad.

Y haciendo votos para que la noble empresa fructifique gloriosamente, termino esta carta, no sin antes expresarle el singular placer que experimento por poder pararme una tan propicia ocasión de reiterarle de V. afmo. S. S. y amigo, Q. B. S. M.

José M.º TOUS y MAROTO.

—¿Que se te ofrece esclavo?
 —¡Señor! Sólo anhela veros, pero ya que hoy fluye vuestra gracia, permitidme os formule cuatro preguntas.
 —Sea, si sólo han de ser cuatro.
 —¿Que opináis del momento presente?
 —¡.....!
 —¿V de la crisis de los partidos?
 —¡.....!
 —¿V de la crisis del Régimen?
 —¡.....!
 —¿V de este reloj?
 —¡Miserable!... esclavo insolente!... perdí la llave tiempo ha... (truenos, relámpagos, rayos, centellas).

Profundamente agradecido, hincó la rodilla, le demostró mi agradecimiento por haberse mostrado tan explícito, y con íntima satisfacción, producida por haber logrado tales manifestaciones—las reproduzo íntegras, sin cambiar ni una coma—abandonó aquel salón con paso tarde, cual conviene á sus tapices... ya cerca de la puerta, reparó en lo que me había pasado desapercibido á la entrada, tres

COLABORACIÓN

Sueño de una noche de verano

Chez lui.
 Me había arropado de la más correcta manera, masculinamente aseado; mi porte, no era precisamente el porte *adipso* de un burgués de oficio; era sin embargo el porte que conviene á todo aquel que se propone visitar á persona elevada, el más alto señor que ejerce soberanía sobre el pueblo: el amo del cotarro, Atila II el Descorchiador de champán...
 Me metí en un coche, (cuando se hace una visita de tono, es conveniente para llegar con el calzador reluciente...) de una dirección al cochero, quien, después de breve carrera, paró ante el domicilio del divino tribuno, del excelso patrio...
 Amplia, marmórea, alfombrada escalinata conduce comodamente hasta la morada de nuestro hombre. Es una morada secretamente señorial, magnífica, digo secretamente porque las primeras habitaciones podrían adjudicarse al más humilde obrero, en ellas preside el más recatado decoro, la austeridad más absoluta, la más elemental democracia, huelen á taller, saben á poco... En ellas el magnate recibe á los obreros, á los trabajadores, á esa humilde raza, que en fuerza de ceguera, elige sus ídolos entre sus explotadores, levanta templos en los mismos cimientos de su sepultura... Un retrato evocador preside impasible, la soledad de estas habitaciones, es la esfinge del caudillo... viste la honrosa blusa del jornalero, tocada es su cabeza con la gorra popular y fabril, familiar á fogoneros y demás gente de humilde condición... En estas habitaciones el esforzado pseudo-campeón de la democracia, proclama muy alto su plebeyo origen, su acrisolado amor hacia el prójimo, su leal proceder, viene á ser estas habitaciones algo así como la Hermandad de los Desamparados... A estas habitaciones siguen otras que, gradualmente, van aristocratizándose, hasta dar con las más suntuosas y regias estancias, del más refinado gusto. En ellas todo es distinción y confort, las informan el más depurado estilo; son la gráfica expresión de un elevado sentimiento, de un corazón virgen, de un alma sutil... un hábito femenino las perfuma... Sobre todos, dos muebles llaman poderosamente la atención: un reloj y un retrato al óleo. El reloj es casi diabólico, no en cuanto á su forma, pero sí por cuanto á sus designios atañe, cuando menos parece estar fabricado en la antecámara del Inferno; su esfera marca solamente cuatro horas: la hora de la Revolución, la de la Liquidación social, la de la Redención del pueblo soberano, y la hora de la Glorificación de la bandera revolucionaria... pero no á la nunca la hora, y es que olvida su dueño el darle cuerda... El retrato... ¡Oh el retrato es digno *pendant* del reloj—es una obra de arte, de un parecido perfecto, de factura viril... Las sienes aparecen ceñidas por corona imperial; las mejillas sonrosadas, ahitas de carne cual los angelitos de Murillo; el cuerpo echado *pa lante* en actitud de dictador y las manos en los bolsillos, como quien dice «ahí me las den todas»; dos brillantes que por su tamaño parecen falsos, y que no lo son, iluminan el conjunto, atenuando, disminuyendo la *picardía* que fulgura en los ojos del caudillo... En letras de molde léese sobre el marco «Ego sum».

Esperé breve momento, una comoción de los muebles me anunció la proximidad del Coloso. Aparció rodando un ejército de *chateaux*, subió las gradas de su trono, cogió las disciplinas, sentóse, abrió la boca y me preguntó:
 —¿Que se te ofrece esclavo?
 —¡Señor! Sólo anhela veros, pero ya que hoy fluye vuestra gracia, permitidme os formule cuatro preguntas.
 —Sea, si sólo han de ser cuatro.
 —¿Que opináis del momento presente?
 —¡.....!
 —¿V de la crisis de los partidos?
 —¡.....!
 —¿V de la crisis del Régimen?
 —¡.....!
 —¿V de este reloj?
 —¡Miserable!... esclavo insolente!... perdí la llave tiempo ha... (truenos, relámpagos, rayos, centellas).

Profundamente agradecido, hincó la rodilla, le demostró mi agradecimiento por haberse mostrado tan explícito, y con íntima satisfacción, producida por haber logrado tales manifestaciones—las reproduzo íntegras, sin cambiar ni una coma—abandonó aquel salón con paso tarde, cual conviene á sus tapices... ya cerca de la puerta, reparó en lo que me había pasado desapercibido á la entrada, tres

maletas—maletas de cuero, no de carne—y dos mundos estaban en disposición de salida, llevaban la dirección de un primer hotel de París. Quedé un momento perplejo, luego me orienté poco á poco, y mi pensamiento unió el momento presente con una fecha memorable, fresca en la memoria de todos. El fantasma de la Revolución cruzó rápido ante mí vista... pero me tranquilicé pronto, porque lógicamente pensé que se trataría de una revolución *desde arriba*, porque no me negará el lector, por olvidada que tenga la Geografía, que París está más arriba que Barcelona y que Madrid... ¡Refugiarse en un hotel de primer orden, oír para mesa por delante, ser visionario de una República, que emerge de entre las caprichosas ondulaciones que produce el humo de un rico habano, mientras se apura la última copa de champán, es ser el primer revolucionario!

A. MULEI
 Por daños y perjuicios
 Aquí, en España viajamos en ferrocarril y somos víctimas de un choque. Si resultamos heridos tenemos que agradecer que no hayamos perdido la vida; si salimos magullados, dar gracias á Dios que la cosa no haya pasado á mayores. Si perdemos á un ser querido debemos encomendar su alma al Creador porque en España no hay que pensar en resarcirse de daños y perjuicios; ¡con ojos de asombro, atónitos quedamos ante tales pretensiones si algún perjudicado por catástrofes nacidas de las deficiencias ferroviarias quería enduzar con dinero un brazo ó una pierna cuya pérdida le haya rendido inútil para el trabajo habitual.

De encontrarse en España Mne. Lygia d'Orna no podría reclamar con probabilidades de éxito como acaba de hacerlo en Francia, la friolera de 400.000 frs. á la compañía del Mediodía por los transtornos nerviosos que padece á consecuencia de un choque de trenes.

Mne. Lygia d'Orna, bailarina que cultivaba el género de la serpiente ganaba con su trabajo al mes 3.500 marcos en Alemania, y 90.000 francos en América en un año.
 Su estado nervioso que le ha puesto medio loca le impide dedicarse á su trabajo y nada más natural que le pague quien le ha dejado inútil, los daños y perjuicios.

Confía la ex-bailarina en ganar el pleito y gozar de su «desgracia» disfrutando los intereses de tan bonita suma.
 X. X.

Lecciones y Comentarios
 Napoleón y la guerra en el aire.—A los trece años incendiario y ladrón.—Les centenas de Juana de Arco.

Ya Napoleón previó la guerra en el aire. Su ansiosidad contra los ingleses le sugirió ideas fantásticas, según refiere ahora el «Journal des Debats». Se recuerda que en el tomo XVIII de la correspondencia de Bonaparte, se lee el siguiente párrafo:
 «El ministro de la Guerra, sometió á la aprobación del Emperador el proyecto de los aeronautas, quien expone dirigir contra Inglaterra, para descender allí, cien globos de cien metros de diámetro, pudiendo transportar mil hombres con víveres para quince días, dos piezas de artillería y veinticinco caballos».

Napoleón no rechazó la idea en absoluto porque no le parecía del todo desahellada. En el ejército francés existía ya un batallón de ingenieros encargados de aplicar la aeronautia al arte militar. Por consiguiente, Napoleón pensó hacer examinar el proyecto que se le presentaba y así lo hizo.
 La «Decisión» figura también en la «Co. correspondencia», y dice lo siguiente: «Enviado el proyecto al señor Monge para saber si valía la pena de hacer una experiencia en grande. El señor Monge era hombre de ciencia muy particularmente estimado por Napoleón, quien así lo llevó consigo en su expedición á Egipto, haciéndole más tarde, in memoriam, conde de Paléou. Al saber lo que le pareció práctica la idea y fué entonces cuando Bonaparte desistió de la aventura».

Dicon de Dijon que después de haber realizado minuciosas investigaciones, la Policía de dicha ciudad ha detenido en el pueblo de Savoisy á una chica de trece años.
 Se llama Alfonsina Tourny y ha realizado varios delitos en poco tiempo. Como en el pueblo se habían cometido varios robos, ella, para despistar, dió á los gendarmes las señas de un hombre fijo, en opinión de la chica, era el verdadero culpable.
 Es más; añadió que ese misterioso individuo la había amenazado de muerte si ella alguna vez lo denunciaba.
 Naturalmente, ese fantástico personaje no fué nunca encontrado á pesar de las pesquisas de la gendarmería.

Y con razón...
 Los gastos exagerados que hacia la china llamaron la atención de los policias.
 Estos interrogaron de nuevo á la chiquilla.
 Al fin, Alfonsina Tourny y se decidió á hablar.
 Entonces confesó que ella era la que había robado 225 francos en casa de un labrador, y 50 en el domicilio del alcalde del lugar. Además, había profanado dos espaldas de la iglesia y había incendiado, en los últimos días la granja de los esposos Sylvestre.

Después de quemada Juana de Arco sus cenizas fueron tiradas al Sena, según nos refiere la historia. El obispo Lisieux, Thomas Basid, dijo:
 «Todas las cenizas que había dejado el fuego, tanto de la leña como de su cuerpo y huesos, fueron recogidas y echadas al Sena por la parte alta del puente, á fin de que por un sentimiento supersticioso, no se pudiese quitar y conservar algo de sus restos».

El referido puente ya no existe hoy, pero el puente Boidelin ocupa aproximadamente el mismo sitio. Por lo tanto, la comisión de las inscripciones de Ronen ha decidido colocar una placa en este último puente para conmemorar el lanzamiento de las cenizas de Juana de Arco al Sena en 30 de mayo de 1431 por las manos del verdugo.

ARGOS.
 EL PREMIO NOBEL
 EL PROFESOR CARLOS RICHTER

Hace unos días nos comunicó el telegrama que el premio Nobel de Medicina se ha concedido este año al catódrico de Fisiología de la Facultad de Medicina de París, doctor Richter.
 El profesor Carlos Richter es uno de los hombres más eminentes de que puede con justicia enorgullirse Francia; su obra, tan enorme como variada, comprende todas las aptitudes del espíritu humano, desde ensayos de laboratorio hasta estudios de especulación filosófica; desde el descubrimiento científico hasta la amena literatura, trabajos de química biológica, fisiología pura, de terapéutica, de psicología, dramas, novelas, artículos, discursos, todo encuentra lugar en el cerebro privilegiado de este grande hombre, á un tiempo mismo artista y sabio.

El doctor Richter nació en París el 20 de Agosto de 1850. Interno de los hospitales desde 1872, doctor en Ciencias en 1879, doctor en Medicina en 1879, ocupó en 1887 la cátedra de Fisiología de la Facultad, cerca de su padre el doctor Alfredo Richter, profesor de clínica quirúrgica en el hotel Dieu, uno de los más completos anatómicos y uno de los mejores cirujanos del siglo pasado.

Desde muy joven se reveló como investigador originalísimo en el laboratorio de Berthelot, con sus curiosas investigaciones sobre el ácido clorhídrico libre ó combinado con el jugo gástrico, y poco más tarde con su gran obra sobre la *Fisiología de los músculos y de los nervios*. Sus investigaciones sobre el calor animal, el tratamiento de la tuberculosis y de la epilepsia, y sobre todo, su reciente descubrimiento de la anafilaxia, han demostrado el valor de este hombre de laboratorio, que ha consagrado todo el esfuerzo de su vida al progreso de la fisiología experimental.

El estudio de los orígenes del calor producido por nuestro organismo ha hecho conocer en toda su complejidad los fenómenos de la circulación y la respiración; el tratamiento de la tuberculosis por la carne cruda y el de la epilepsia por el régimen sin sal, se ven hoy generalmente empleados. Su descubrimiento de que la sangre de los animales vacunados contra una infección, al ser transfundida á otro animal le confiere cierto grado de inmunidad, ha sido el fundamento del método seroterápico. En cuanto á la anafilaxia, es decir, la sensibilización del organismo ante las sustancias tóxicas derivadas de los albuminoides, ha explicado un número enorme de reacciones paradójicas y ha dado la clave de muchísimas enfermedades que hasta ahora habían pasado inadvertidas á los ojos de los clínicos más expertos. La importancia del descubrimiento del doctor Richter está reconocida por todos los sabios. Es inculcable el número de trabajos que la anafilaxia ha motivado ya.

El año 1913 será un año de imborrable recuerdo para el doctor Carlos Richter. En él, con motivo de su jubileo científico, los sabios de todo el mundo vinieron á saludarle como á uno de los maestros de la fisiología contemporánea. En el Congreso de Medicina, celebrado en Londres en Agosto último, se le entregó un premio entre calurosos y unánimes aplausos. Ahora se le ha otorgado el premio Nobel, con el beneplácito unánime de la humanidad agradecida.

MÚSICA EN EL MANICOMIO
 UNA ORQUESTA DE LOCOS

Londres.—El periódico *Daily Mail* publica una carta interesantísima de un profesor de música, en la que relata una extraña aventura que le ocurrió en un reciente viaje que hizo por Milán.

Habitaba en una casa situada á la orilla del mar, próximamente á un kilómetro de distancia de un manicomio, cuando un día se vio agradablemente sorprendido con la ejecución de un concierto admirable. Lleno de curiosidad y de entusiasmo, salió á ver quienes eran los músicos, y se encontró con una orquesta formada por 19

locos, que al aire libre ejecutaban con maestría insuperable una pieza de grandísima dificultad.
 El concierto duró cuatro horas, con sus descansos correspondientes, y una vez terminado, los locos recogieron sus instrumentos y regresaron al asilo.

El firmante de la carta los acompañó y estuvo hablando con el director del manicomio. Este le refirió que la orquesta había sido creada por otro loco, antiguo profesor de armonía del Conservatorio de Nápoles, el cual tuvo la paciencia de ir enseñando á sus compañeros uno por uno el manejo de los instrumentos. El infeliz falleció un día cuando su obra estaba á punto de verse terminada, y entonces se buscó un músico cuerdo para que se encargase de completarla.

Desde que se creó la orquesta no ha ocurrido en el asilo ni un solo acto de indisciplina.
 La música por la que muestran más predilección los enfermos es la de Verdi. Su mayor placer es cuando se les permite dar conciertos en la orilla del mar.

LEGISLACION SOBRE PRENSA EN HUNGRIA

Viena.—El ministro de Justicia, M. De Balogh, ha presentado en la Cámara húngara un proyecto de ley sobre Prensa, que lleva algunas restricciones á la libertad casi completa de que hasta el presente disfrutaban los periódicos húngaros.
 Según dicho proyecto, la venta de impresos en la vía pública queda subordinada á la autorización de los primeros funcionarios departamentales ó del ministro del Interior.
 Se prohíbe la publicación de nada que ataque al orden público ó á la moral, así como cuando excite el odio de una nacionalidad, de una religión ó de una clase social.

Los periódicos que aparecen por lo menos cinco veces á la semana, deben depositar fianzas de 50.000 coronas en Budapest, y de 20.000 coronas en provincias. Los que se publiquen menos número de veces, tendrán que depositar, respectivamente, una fianza de 20.000 coronas en Budapest y 10.000 coronas en provincias.

Toda autoridad ó persona sobre la que se digan cosas inexactas, tiene derecho á contestar, y el periódico tendrá que insertar, obligatoriamente, la contestación en el número siguiente, ó al otro, lo más tarde, sin alteraciones y sin comentarios.

La reproducción de escritos prohibidos y las publicaciones y anuncios obscenos son consideradas como delitos que se castigarán como prisión hasta un año, y multa hasta 8.000 coronas.
 El gerente es el responsable del texto del periódico, y el editor, de los anuncios. En los artículos firmados, la responsabilidad es del autor.
 Se fijan también en el proyecto límites de los tipos gráficos que se concierten para no componer un artículo ó anuncio, ó que amenazarán á sus compañeros para que no lo compongan.

EL INFANTITO D. JAIME

Acerea de la educación del infantito D. Jaime han publicado algunos periódicos, así de la Corte como de provincias, noticias interesantes, que nosotros nos complacemos reproducir.
 Con alguna frecuencia, dicen, pasa el día en la quinta del Pardo, á donde se le ve ir en automóvil por la mañana y regresar por la noche, acompañándole, no las niñeras ó institutrices, sino dos humildes religiosos, encargados expresa y asiduamente de su educación. Suele acompañarle además un niño, sordomudo como él, que por estar ya más adelantado, sirve de provechosa compañía y entretenimiento; juntos pasan, juegan y se sientan á la mesa. Ahora el infantito y su compañero suelen hacer sus excursiones por los alrededores de la finca en un pequeño automóvil de pedales, de dos metros de largo, regalo que acaba de hacerle M. Poincaré.

D. Jaime da muestra de sus adelantos, y gracias al arte y paciente estudio y ejercicios bajo la dirección de las hermanas, son ya muchas las palabras que pronuncia distintamente, y solo halla dificultad como es de suponer, en las de sonidos fuertes, como las que llevan erre y jota.

Consideramos oportuna la publicación de estas noticias, simpáticas á todos los españoles, y también muy honrosas para las religiosas, autoras de tan satisfactorios resultados. Pero, ¿quienes son éstas? Tres son los periódicos que de ellas han hablado y todos están en discordancia sobre este punto, tan fácil de averiguar.

Las religiosas encargadas de la enseñanza del infantito D. Jaime son españolas, Terciarias Franciscanas, las cuales, por disposición de sus constituciones, se dedican á la enseñanza de sordomudos, teniendo en Madrid, Barcelona, Valencia y Zaragoza colegios de esta especialidad á los que concurren niñas y parvulos de distinguidas familias, aunque también en

Dietario Agenda de Bufete PARA EL AÑO 1914

Editado por la casa Amengual y Muntaner

Dos páginas por día encuadrado en tela y dorados	4'00 Pesetas.
Una página por día encuadrado en tela y dorados	3'00 »
Media página por día encuadrado en tela y dorados	2'50 »
Media página por día encuadrado a media pasta	1'50 »
Media página por día encuadrado cartóné	1'00 »
EDICIÓN ECONOMICA	0'75 »

Se hallan de venta en casa de los editores y principales librerías
 Editado expresa y exclusivamente para Baleares

CANDIDATURAS para las Elecciones Municipales

En papel satinado á una cara, á 2'50 ptas. millar.—De 4.000 en adelante igual clase, á 1'25 ptas. millar.
 En papel satinado á dos caras, á 3 ptas. millar.—De 4.000 en adelante igual clase, á 2 ptas. millar.
 En la imprenta de Amengual y Muntaner, Cadena, 2 y Conquistador, 30.

nen secciones especiales en que gratuitamente reciben educación niñas pobres. Estos establecimientos no son asilos, sino centros pedagógicos, organizados para la enseñanza de sordomudos conforme á las exigencias de la moderna pedagogía de la especialidad.
 Tampoco es exacto que las religiosas encargadas desde hace más de un año de la enseñanza del infantito hayan impuesto el aislamiento de su augusto discípulo para que no se le habile por señas, pues ya se comprende que tal imposición no puede hacerse, limitándose las religiosas á seguir el método oral puro que, en efecto, excluye el empleo de la mimica convencional.
 Finalmente, conviene también advertir que el niño que acompaña á Su Alteza, no es un asilado, sino un parvulo discípulo de las Religiosas Franciscanas, el cual ha aprendido en el colegio de Madrid los primeros elementos del lenguaje oral.

El vapor «Mafalda»
 Los señores Lopez y Rullán nos participan que el vapor «Mafalda» de la compañía «Lloyd Italiano» llegó á Buenos Aires el día 31 de Octubre.
 La feria en Muro
 Nos participa el Alcalde de Muro que contra lo que anunciaban algunos calendarios la feria de dicha villa se celebrará el domingo próximo día 9 del actual y no el día 16 como dicen aquellos.

Curados
 En la casa de Socorro fué curado ayer un joven que presentaba una fuerte contusión en una pierna por efectos de una caída.
 Igualmente fué curado en el mismo dispensario una niña que se había clavado un alfiler en la mano derecha.

Al Juzgado
 Por la policía fué ayer denunciado al Juzgado un individuo presuntuo autor de haber agredido á otro produciendo una fuerte contusión en la ceja derecha.

Por jugar á los prohibidos
 Comunica la guardia civil del puesto de San Juan haber sorprendido á ocho individuos que estaban jugando á los prohibidos, ocupándose ocho pesetas en metálico y una baraja. Dichos individuos fueron denunciados al Juzgado.

Reglamento de espectáculos
 La «Gaceta» publica el reglamento de teatros y espectáculos públicos y de construcción, reforma y condiciones de los locales destinados á los mismos, que fué aprobado por Real orden de 19 de Octubre último y firmó el anterior ministro de la Gobernación señor Alba.

En él se dictan reglas referentes á los locales, carteles, programas de funciones, celebración de las mismas, etcétera.
 Se establece que todas las localidades han de estar numeradas, no permitiendo bajo ningún pretexto establecer la llamada «de paseo», ni aumentar durante la temporada ó serie de representaciones las que hubieren resultado de la cubicación que hiciera la junta en la visita de apertura y que fuesen autorizadas por el director general de seguridad ó los gobernadores civiles en los respectivos casos.

Las funciones teatrales y de los demás espectáculos comenzarán á la hora en punto que se señale, y en los teatros por secciones se entenderá que ha de comenzar la función en la hora señalada para cada una de aquellas.
 Todos los espectáculos deberán terminar antes de la una de la madrugada. El retraso en las horas de comenzar ó terminar las funciones, se castiga con multas, y en determinados casos con el cierre temporal ó definitivo del local.
 El director general de seguridad en Madrid, los gobernadores en las capitales de provincia y los alcaldes de las demás poblaciones, podrán impedir que se ponga en caricatura á cualquier institución del Estado ó á persona determinada.

Las empresas de cinematógrafos tienen obligación de presentar á la autoridad, con la antelación debida, los títulos y asuntos de las películas que ofrezcan al público, por si en ellas hubiese alguna de tendencias perniciosas.
 Queda firmantemente prohibida la entrada durante las representaciones nocturnas en los locales cerrados de espectáculos públicos, cinematógrafos ó varietés, á los menores de diez años que vayan solos, exceptuándose á los padres, tutores ó encargados

LA ASOCIACION INTERNACIONAL de la hora
 Ha quedado definitivamente creada la Asociación internacional de la hora, que tendrá su domicilio en París, desde donde dos veces al día enviará á todas partes la hora de aquella capital, que será la hora universal.
 Esta decisión se ha adoptado en la segunda conferencia celebrada en el Observatorio, bajo la presidencia del señor Darbeux, secretario perpetuo de la Academia de Ciencias.

La oficina permanente de la Asociación residirá también en París, y será su primer director un astrónomo francés, el señor Brillaud, que está al frente del Observatorio.
 Los gastos de instalación y los que anualmente tenga la nueva Asociación, serán satisfechos por los Estados, en la misma figura; cada uno de los que cuenten más de 20 millones de habitantes, contribuirá 2.000 francos; los que tengan más de 5.000.000, contribuirán con 1.100 francos, y con 800 los restantes.

Se ha creado esta Asociación por un período de siete años, y tiene por objeto la unificación de la hora valiéndose de señales, tanto de alta precisión como ordinarias, para las necesi-

CAFES-CAFES-CAFES
 Torrefacción sin igual
 Exquisitos y aromáticos
 ANTIGUA CASA LLOFRU

TELEGRAMAS

MANIFESTACIONES DE DATO

Madrid 5 a las 16'30
Sin noticias.—Funerales de Pidal.—La huelga de Riotinto.—La salida del Rey.—El Consejo de hoy.—La presidencia del Senado

El señor Dato nos dijo: solo para hablar con ustedes les recibo para decirles que no hay noticias.

Vengo de los funerales de Pidal a cuyo acto asistió todo el Gobierno excepto el ministro de Marina que estuvo impedido de asistir por urgentísimas ocupaciones.

De la huelga de Riotinto que es el asunto que más preocupa al Gobierno, no hay más noticias que el gobernador está en Riotinto; confiere con los obreros que se han colocado en una actitud pacífica.

Los obreros expondrán al gobernador las reclamaciones que consideren justas y atendibles y el gobernador les oír como también a la Empresa.

Entonces dicha autoridad expondrá al Gobierno los puntos en que existan diferencias entre las aspiraciones de los mineros y de la Compañía.

El Gobierno seguirá interviniendo desoso de buscar una solución conciliadora.

Algunos elementos empujan a los obreros para dar carácter revolucionario a la huelga, pero afortunadamente los trabajadores hasta ahora se mantienen en medio de la más completa sensatez.

Aunque las desmentí antes de ahora, insisto en que son verdaderas patrañas los rumores relacionados con la salud del Rey, propalándose seguramente para fines especuladores, y admírame hayanse acogido tales rumores cuando todo el mundo ve diariamente al Rey y aprecia que está en inmejorable estado de salud.

Hoy, como se anunció, ha marchado a cazar.

A las seis de la tarde habrá Consejo de ministros y mañana se reunirá el Consejo en Palacio presidido por el Rey.

Preguntado el señor Dato si efectivamente el general Azcárraga será presidente del Senado dijo: desde luego será el cuyos prestigios son grandísimos como lo son los servicios que ha prestado siempre a la Monarquía y al partido conservador, es una cosa indiscutible.

Es no es asunto de Gobierno ni a determinar siquiera, pues está en el ánimo de todos los ministros y no ha podido haber duda alguna.

Con respecto a los asuntos de África, no hay novedad.

POLITICA

Madrid 4 a las 24
Conservadores que se retirarán

Los candidatos conservadores biábinos proclamados candidatos para las próximas elecciones para concejales, retirarán su candidatura por solidaridad con el señor Maura, por cuyo motivo el partido conservador de aquella capital no tomará parte en dichas elecciones.

Se espera con interés la reunión de la Juventud Conservadora de aquella capital en la que se tomarán acuerdos radicales.

Según manifestación de un conservador caracterizado el partido de Vizcaya nació por admiración a la actuación del señor Maura a quien juzgan el único sosten de la Monarquía y por tanto observará igual conducta a la seguida por el señor Maura.

Madrid 5 a las 20
Dato dimitió la Presidencia del Instituto de Previsión.—Focosidad de Sanchez Guerra

Los periodistas intentaron conseguir alguna ampliación de la nota oficiosa, pero el señor Sanchez Guerra dijo que todo lo que ha habido está en la nota.

Luego añadió que se olvidaba darle una noticia sensacional!

Los periodistas preparamos los lapices.

Seguidamente el señor Sanchez Guerra dijo, pues que el señor Dato ha dimitido con carácter irrevocable la Presidencia... (pequeña pausa del ministro y asombro de algunos periodistas) la pre-

sidencia del Instituto nacional de Previsión (Risas y desencanto general). I

Siguió diciendo el señor Sanchez Guerra que se habían visto en el caso de admitirla.

Terminó diciendo que es probable que se nombre para sustituirle al general Marvá.

La cuestión de los perisdistas.—El asunto sometido a un tribunal de honor

No se ha comprobado que haya duelos entre los periodistas con motivo de la polémica que sostiene *La Tribuna* con los periódicos de la Empresa editorial.

Se ha dicho que solo se planteó la cuestión entre el señor Gil Fiol de *La Tribuna* y el Director de *El Heraldo* señor Rocamora.

Los padrinos de éste plantearon la cuestión previa de que no era correcto, llevado el asunto al terreno del honor, seguir la campaña que se hace por *La Tribuna*.

El asunto se ha sometido a un tribunal de honor.

«La Epoca», invita a los periodistas a la armonía

La Epoca dice que es lamentable el espectáculo que se da entre periodistas con motivo de la polémica de *La Tribuna* contra el *trasté* invita a todos a reflexionar para restablecer la armonía que debe existir entre todos los compañeros.

Carta de Dato desmintiendo que sea abogado de la Compañía de Riotinto

El mismo periódico conservador publica una carta que dirigió el Sr. Dato al periódico *El País* y que este no ha publicado aun.

En dicha carta se desmiente que sea abogado de la Compañía de las minas de Riotinto, añadiendo que con esas fábulas se busca excitar a los obreros contra quien hizo por ellos más que lo que dicen referencias inexactas que los soliviantan.

Esto dificulta la solución del conflicto presente.

Madrid 5 a las 24
Toma de posesión

El viernes próximo se posesionará de la Presidencia del Consejo de Estado el señor Duque de Mandas.

El nuevo Presidente del «Instituto Nacional de Previsión»,

Mañana se firmará el nombramiento del general Marvá, para la Presidencia del «Instituto Nacional de Previsión» cuyo cargo ocupaba el señor Dato.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 5 a las 20
Lo que llevan al Consejo los Ministros

A las seis y quince comenzó el Consejo.

El ministro de la Guerra general Echagüe dijo que llevaba varios expedientes de arriendo de dehesas.

Añadió el Conde de Serrallo que no era enemigo del procedimiento de la recluta voluntaria, pero como el conecionario tenía que dar ochenta mil duros y solo quería dar sesenta mil, no lo podría aprobar y para ello convocará un nuevo concurso.

El ministro de Estado Marqués de Lema dijo que el Gobierno no tiene confirmación oficial del ultimatum del Gobierno de Washington al de Méjico.

El Ministro de Gracia y Justicia Marqués de Vadillo dijo que llevaba expedientes de trámite.

Nota oficiosa del Consejo

El Consejo duró una hora y media.

A la salida, el ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

Comenzó el Consejo dando cuenta el ministro de Gracia y Justicia del indulto procedente de la Audiencia de Alicante del reo Andrés Artega Riquelme condenado a muerte por haber asesinado a un pastor.

El Gobierno acordó proponer a S. M. el indulto teniendo en cuenta los informes favorables que del expediente resultan.

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra informó minuciosamente a sus compañeros del curso de las huelgas de Riotinto y de las noticias que el gobernador le ha comunicado en dos conferencias telegráficas que con él celebró anoche.

El ministro de Hacienda señor Bugallal propuso la distribución de fondos para el corriente mes que fué aprobada.

Dicho Ministro presentó al examen del Consejo varios expedientes por los cuales se fija el capital de varias empresas extranjeras para los efectos de tributación industrial.

El ministro de Fomento señor Ugarte dió cuenta del expediente de construcción de un muelle provisional en Rincón de Medik.

Por último el ministro de la Guerra general Echagüe sometió a la aprobación del Consejo varios expedientes de arriendo de dehesas para la remonta.

LA HUELGA DE RIOTINTO

Madrid 4 a las 24
A favor de los mineros de Riotinto

Los ferroviarios de Córdoba acordaron enviar a los huelguistas de Riotinto socorros en metálico y al propio tiempo pedir al Gobierno que solucione el conflicto a la posible brevedad.

Madrid 6 a las 16'30
Conferencias del ministro con el gobernador.—Las gestiones del Gobierno.—La catástrofe minera fué accidente fortuito

El señor Sanchez Guerra nos ha dicho que ayer celebró dos conferencias con el Gobernador de Huelva, y añadió:

Hoy volveré a conferenciar como Rivadulla está en Riotinto me informará más concretamente.

Nos ocupamos con toda solicitud de ese conflicto y estamos conversando con los principales directores de la Compañía para conocer las peticiones máximas y mínimas.

Del informe técnico facilitado sobre la catástrofe reciente ocurrida en Riotinto que tantas víctimas ha causado fué accidente fortuito y no se ha faltado al Reglamento minero, en el registro del incendio.

Se dijo que el incendio había sido un acto de *sabotage* de los huelguistas.

Madrid 5 a las 24
Conferencias de Sanchez Guerra con el Gobernador de Huelva

Hablando el ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra con los periodistas les ha dicho que en la sesión del Consejo dió cuenta de las conferencias telegráficas que había celebrado con el Gobernador de Huelva.

Les ha añadido, que por la noche volverá a conferenciar con el Gobernador para que le informe del resultado de las conferencias que haya tenido con los representantes de la Compañía y de los huelguistas.

El gobernador le ha manifestado que la actitud de los obreros es correctísima.

DECLARACIONES DEL SEÑOR URZAIZ

Madrid 5 a las 24
Las Cortes deben durar la vida legal.

No tiene explicación la última crisis.—Quiere gobernar.—El estado de España

El exministro señor Urzaiz ha declarado que persiste en su opinión de que las Cortes deben durar su vida legal.

Ahora, ha dicho, se plantea un conflicto cerrando el Parlamento, sin fijar las fuerzas de mar y tierra para el año próximo.

No hay norma perceptiva por la que se pueda castigar a los soldados ni a los marinos si se niegan a permanecer más del tiempo reglamentario, pues los castigos que se apliquen serán injustos.

No creo en revoluciones, pero si en algaradas y trastornos y se plantearía grave el problema ante la guerra que se sostiene en Marruecos.

Respecto de la crisis última, ha dicho que no tiene explicación. En la cuestión internacional el señor Dato ha dicho que sigue igual política que el Gobierno anterior y los ministros al tomar posesión dijeron que serían fieles continuadores de sus antecesores; entonces no se explica el cambio de hombres.

Ha añadido que S. M. el Rey es inteligente, pero nunca se sabe bastante y por lo mismo los ministros deben enseñarle y no pretender mezclarlo en las luchas y rencillas de los partidos.

No quiero oír hablar de si aceptó o no una cartera, pues estoy desligado de todos los partidos y quiero gobernar, porque tengo un programa para desarrollarlo en condiciones completamente diferentes de los partidos turnantes.

Respecto de la cuestión económica, ha dicho que es necesario ir a la liquidación verdad, pues desde hace muchos años estamos acudiendo al crédito y esto es señal evidente de que las entradas son menores que las salidas.

En estas condiciones, ha dicho, se cambia de Gobierno, sustituyendo a un partido dividido otro mas dividido. Se cierran las Cortes y se va enseguida a la disolución cuando el fantasma de la bancarrota aparece aterrador.

El estado de España, ha dicho, es de completa miseria; la idea de moralidad y rectitud política ha desaparecido y solo queda la lucha de hombres, aliándose para combatirse los mismo correligionarios.

Ha terminado el señor Urzaiz diciendo que solo se lucha por el poder, sea como sea y cueste lo que cueste.

CHOQUE DE TRENES

Barcelona 5 a las 23
Choque de trenes en Melián.—El ministro de Comercio sale para el punto de la catástrofe — 30 muertos carbonizados — 18 heridos

Paris—El ministro de Comercio de esta República M. Masse, ha salido a la una y treinta minutos de la mañana para Melián.

El motivo del viaje es porque en dicho punto poco antes de la salida del ministro han chocado el tren correo con el expreso que procedía de Marsella, originándose, de resultados del choque, un incendio formidable.

El ministro llegó al punto de la catástrofe a las dos.

Halló los vagones de los trenes que habían chocado ardiendo.

Cuando llegó se habían retirado de entre los escombros resultantes del siniestro, 20 muertos todos ellos completamente carbonizados.

La brigada que se organizó para practicar los trabajos de salvamento trabaja con gran actividad para salvar las víctimas del choque.

Muchas de ellas es imposible identificarlas.

A las ocho de la mañana había en el hospital de Melián 18 heridos.

Salvamento de dinero y joyas.—El maquinista tiene la culpa.—La causa del incendio

Paris—Se van recibiendo nuevas noticias del choque de trenes ocurrido en Melián.

A poco de ocurrida la desgracia acudieron soldados que custodiaron el coche que llevaba la valija del correo, cuyo coche estaba hecho trizas.

Dichos soldados fueron recogiendo muchos billetes de banco, joyas y objetos de valor que venían en varios paquetes postales.

La culpa del siniestro se da al maquinista del expreso que no paró la atención en las señales que indicaban que la vía estaba cerrada.

Ha sido detenido.

En los primeros momentos el prestar auxilios fué muy difícil a causa de la obscuridad, pues no hubo otra luz que las llamas del incendio que se alimentaba con los restos de los coches de los trenes que chocaron.

El incendio ha sido producido por la explosión del depósito de gas del coche del correo que estalló al producirse el choque.

El expreso iba a 100 kilómetros y el correo a 40 por hora.—Empleados que han perecido.—La máquina empotrada

Paris—Muchos de los viajeros que iban en el expreso de la catástrofe de Melián eran holandeses.

El profesor Bordas que iba en el tren expreso dice que éste iba a más de cien kilómetros por hora y que el tren correo iba a cuarenta.

Estas grandes velocidades fueron la causa de que el choque fuese espantoso.

Se dice que ha desaparecido un catedrático de Medicina que viajaba en el expreso.

Se cree que han perecido casi todos los empleados ferroviarios que viajaban en el tren, pues al pasar lista se han encontrado a faltar 21.

La máquina que arrastraba el tren expreso ha quedado empotrada a una profundidad de un metro veinte centímetros del suelo.

Poiarcé a Melián—Más cadáveres *Paris*—El presidente de la república M. Poincaré ha salido para Melián con el objeto de visitar a los heridos del choque de trenes allí ocurrido.

Esta tarde se habían retirado nueve cadáveres mas del lugar de la catástrofe.

El maquinista dice que la vía estaba libre.—Los heridos se salvarán

Paris—Dicen de Melián que el maquinista del expreso detenido por considerársele culpable del choque, ha declarado que le pareció ver señales que indicaban que la vía estaba libre.

El Juez que instruye las primeras diligencias sobre la catástrofe ha declarado que las señales estaban bien puestas.

Los médicos que asisten a los heridos resultantes del siniestro confían en salvarlos.

COTIZACIONES

Madrid 5 a las 16'30

Interior contado	78.40
Interior fin de mes	00.00
Amortizable 5 p	98.85
Amortizable nuevo	91.00
Banco de España	00.00
Compañía Tabacalera	291.00
Francos	5.95
Libras	26.81
Exterior	90.45

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 4 a las 24
En la sociedad Geográfica

En la sesión celebrada por la sociedad Geográfica, bajo la presidencia del general Azcárraga, Vicente Vera dió cuenta de los resultados de la expedición rusa recientemente realizada, haciéndose después el resumen de los trabajos y exploraciones llevados a efecto por Talmonte en los territorios de Sahara español y del Sud de Marruecos.

La circulación de billetes del Banco de España

En vista de la circulación de billetes del Banco de España se aproxima a dos mil millones, límite máximo que debe circular, mientras no se haga otra ley aumentándola, se ve precisado el Banco a recoger buen número de billetes de 25 pesetas y algunos de 50, dando a la circulación mayor cantidad de plata; pero como el desarrollo comercial crece habrá necesidad de estudiar la manera de ampliar la cantidad de billetes hasta dos mil quinientos millones a fin de evitar las molestias al público con el manejo de plata en grandes cantidades.

Sobre el viaje del Rey a Viena

El viaje de los Reyes a Viena está acordado en principio, pero no que está fijada la fecha definitiva del mismo.

Propósito de los realistas portugueses

Comuican de Badajoz que el doctor Martel, emigrado portugués, ha declarado que los monárquicos de su país están de acuerdo con la «Trip e entente» para la intervención armada en Portugal en el caso de que no sea restaurada la monarquía, en una definitiva invasión que preparan Acevedo, Contino y Paiva Couceiro.

Asamblea de remolacheros

En Zaragoza se ha celebrado la asamblea de remolacheros con mucha concurrencia.

Se acordó pedir al Gobierno se rebaje a 10 pesetas el impuesto sobre los 1.000 kilos de azúcar.

Además se acordó crear una Junta regional de defensa de los propietarios y colonos.

Socorro a huelguistas

Dicen de Bejar que la Federación textil ha enviado un socorro de 700 pesetas a los huelguistas de Riotinto.

El premio gordo

Según noticias de Gandía el billete premiado con el premio gordo en el último sorteo está reparado entre socios del Circulo Jaimista.

El billete fué comprado en Valencia.

Meeting de solidaridad

Los obreros mineros de Badajoz han celebrado un mitin de solidaridad con los de Riotinto.

Madrid 5 a las 16'30
Cacería regia

A las 8'15 marchó el Rey en automóvil con el príncipe de Congnauht a una cacería en la finca del marqués de Monteaugudo.

En otro auto le seguían el marqués de Torrecilla y el conde de Maceda.

Visita de la Reina

La Reina doña Victoria con la princesa de Congnauht visitaron la fábrica de tapines.

Sanchez Guerra felicitado

Una comisión de médicos de Beneficencia provincial ha visitado al ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra para felicitarle.

Los funerales del señor Pidal

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado los funerales en sufragio del alma de don Alejandro Pidal que han estado concurrendosísimos.

En el centro del templo se levantó un magnífico túmulo profusamente adornado e iluminado.

El presbiterio estaba ocupado por los obispos de Sion y de Madrid Alcalá y el Padre Nozalea, a la izquierda representaciones de la Familia Real, el Gobierno de uniforme, excepto el ministro de Marina señor don Augusto Miranda.

Ofició el Rector señor Zaballos cantándose la misa del maestro Mozart.

La orquesta estaba formada por veinte profesores de la Sinfónica tomando parte el coro de la capilla Isidoriana.

Se cantó un responso por el obispo de Madrid-Alcalá.

Asistió una representación del Congreso formada por los señores villanueva, Santa Eugenia, López Monis, Lacierva, Besada, Vázquez Mella, Senante, Urzaiz, Crespo, Lara, Pumarino, marqués de Argüelles, Barroso, Cervantes, Suárez Inclán, Raventos, conde de Romanones y Gamoneda.

Del Senado y en su representación asistieron los señores Linares, Bernardo, Fernández Lara, marqués de Valdeiglesias, Albornoz, Allendesalazar, duque de Mandas, marqués de Barzanallana, barón de Sacro Lirio, Cortázar, Semprún, Martos, Peñalver, Saavedra, Romero, Gujjarro, Comelones, Melgares, y Taboada y los generales Azcárraga, Primo de Rivera y Viniégua y los Grandes de España, marqueses de la Romana, de Comillas y representantes de la Academia Española.

Madrid 5 a las 20
La Reina sale al encuentro del Rey

La Reina Victoria y la princesa de Cognauht fueron esta tarde a Villacioba de Odon para salir al encuentro del Rey que había pasado el día cazando en una finca del Marqués de Monteaugudo.

La Reina y el Rey regresaron juntos, regresando todos a las 7'30.

Madrid 5 a las 24
Un robo de alhajas

Se ha cometido un robo en las habitaciones que ocupa en el hotel, el Secretario de una Embajada.

El ladrón se llevo alhajas por valor de 6.000 pesetas.

Nombramiento de profesores.—Tres vacantes

Han sido nombrados profesores de la Academia de Infantería, el comandante de dicha arma don Juan Cordoncillo y el capitán don Dionisio Pareja.

Se anuncian tres nuevas vacantes de comandantes profesores de dicha Academia.

Reunión del Consejo de Estado.—Acuerdos

Se ha reunido esta tarde el Consejo de Estado informando varios expedientes.

Uno de ellos se refiere a la forma de apremiar a la «Azucarera Madrileña»; otro relativo al crédito para la construcción de un nuevo faro cercano al Cabo de Gata, recayendo informe favorable.

Quedó sobre la mesa el expediente relativo a la canalización del Manzanares.

DEL EXTRANJERO

Barcelona 5 a las 23
Candidato al trono de Albania

Roma el príncipe Wied ha aceptado oficialmente su candidatura para el trono de Albania.

Protesta de prisioneros

Sofia.—Algunos oficiales y mé dicos búlgaros prisioneros de guerra, han dirigido un despacho al ministro de Venizelos protestando de la manera como fueron tratados durante su prisión en Grecia.

Proclama de un nuevo Rey

Munich.—El periódico «Le Matin» dice que se nota afluencia de escolares españoles en los institutos del mediocidio de Francia.

Apremios

Petersburgo.—Rusia ha apremiado de una manera enérgica a Turquía para que ultime el acuerdo con Grecia.

Acorazados yankees

Venacrus.—Han llegado a este puerto cuatro acorazados yankees, que estarán a la expectativa ante el desarrollo de los sucesos en Méjico.

Turquía y Servia apoyando a Grecia

Belgrado.—En caso de un conflicto con Austria el grupo turcoservio apoyará a Grecia.

El resultado de unas elecciones

New York.—En las elecciones para Alcalde ha luchado Menitrell contra el grupo de los truts llamado Tammanyhall.

Ha triunfado Minirell por una gran mayoría.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 5 a las 22
Las mancomunidades.—Probable asamblea

El jueves de la semana próxima marcharán a Madrid los cuatro presidentes de Diputaciones catalanas, al objeto de tratar de la publicación del decreto estableciendo las mancomunidades.

Es probable que antes de la marcha se fije la fecha para la celebración de otra gran asamblea a favor de las mancomunidades.

Programa municipal mínimo

El jefe de los radicales barceloneses señor Lerroux, ha reunido a los prohombres de su partido y han acordado formar un programa municipal mínimo.

Huicga de pintores

Los pintores han acordado en un mitin que han celebrado, continuar la huelga que vienen sosteniendo.

Vigilando el domicilio de Lerroux

Se ha ordenado a los agentes de la autoridad que vigilen las cercanías del domicilio del señor Lerroux pues se teme que los radicales disgustados cometan algún acto de violencia contra él.

El Congreso Geográfico-Festejos y excursiones

El Congreso de Geografía se celebrará del día 10 al 15.



Traje de lanilla ó cheviot para Señora á pts. 65 y 70



Vestido de lanilla negra ó azul para Señora á pts. 22



Abrigos de paten para Señora de pts. 22 á 30



Juego de pieles para Señora de taupe, Australia á pts. 155



Trajes de lana para jovencitas de 14 á 16 años De pts. 40 á 45



Traje para niñas de 4 á 11 años de pts. 14 á 17

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Colón, 39, Palma de Mallorca, Colón, 39

Sucursales: Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero y Niño y artículos de la Temporada

Confecciones de todas clases para Señora y Niña

Últimas novedades en echarpes, manguitos, pelerinas, corbatas, abrigos, etc., en pieles de loutre, taupe, vison, renard, zibeline, armiño, etc., etc., auténticas é imitaciones perfectas

GARN SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA MEDIDA

Gorras, Sombreros, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.

PRECIO FIJO

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

VENTAS AL CONTADO

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.

Constituido de magnesia purísima, calcinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estreñimiento habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

STERILIZADA EL AGUA con el TACHIOLO

El TACHIOLO es el antiséptico más energético que haya sido usado hasta la fecha. No es tóxico. Es inofensivo para el organismo humano. Se vende en frascos, conteniendo 50 gramos de solución disueltos en 50 litros de agua. No se necesitan aparatos. Útilísimo para frutas y verduras, bastando sumergirlas durante 20 minutos en agua esterilizada con TACHIOLO para que queden limpias de todo germen infeccioso. — USO. — Verter, con el mismo frasco, 15 gotas de solución (1 centímetro cúbico) en cada litro de agua que se quiera esterilizar, agítandola y dejandola descansar. Después de 10 minutos el agua es perfectamente estéril, conservando su sabor, potabilidad y todas sus propiedades fisiológicas.

Pídase en todas las Farmacias. — Venta al por mayor: Laboratorio Químico Italiano, Aragón, 242. — Barcelona



LA CASITA BLANCA

Pas d' en Quint y calle Julia, 3

Lencería, artículos de punto, bordados, etc. La mejor surtida para señoras y niñas. Esmero y prontitud en los encargos.

PRECIO FIJO

AUTOMOVILISTAS

Si queréis que las reparaciones en vuestros neumáticos y cámaras den buen resultado, confiadlas á talleres completamente montados y acreditados, como son los de CODINA.

UNIVERSIDAD, 11, BARCELONA
UNIÓN, 27, PALMA

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y resaca de los catarros agudos y crónicos. Acción maravillosa en 2

FERINOL

Depositarlo y venta en Palma de Mallorca: Viuda de José Juan, Droguería, Marina, 30; Succesores de B. Scañe; Farmacia Perere, Rubí y Viuda de Forteza, Balsaña, 1 y 3.



En forma granular muy agradable. Frasco de cabida 500 gramos para un mes de tratamiento. Venta en farmacias

HERVI-MIHA-MIRALLES

TONICO MINERALIZADOR NERVIOSO

Línea de la América del Sur SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES SALIDAS DE BARCELONA

VALBANKA, 31 Octubre. Cádiz, 28 Noviembre. INFANTA ISABEL, 15 Noviembre | BARCELONA, 13 Diciembre. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciales cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. — Camarotes de lujo y de preferencia. — El pasaje de tercera se aloja en sencillos departamentos. — Alumbrado eléctrico. — Telégrafo Marconí. Para más informes dirigirse á los Representantes de la Compañía en València, Pinar, 21 y C. S. en C. San Miguel, 20, Palma.

¡SORDOS!

La reeducación auditiva por el masaje electro fonético, es el único tratamiento que sin ocasionar molestias al enfermo, hace recobrar el oído y cura la

SORDERA Y Zumbidos de oído

Consultas de 10 á 1 Peñales 102, 1.º, Palma

Vapores-correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconí en todos sus buques.

PROXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

La Veloce DUCA DI GENOVA 6 Noviembre
Lloyd Italiano CORDOVA 9 Noviembre
Navigazione Generale Italiana REGINA ELENA 13 Noviembre
Navigazione Generale Italiana DUCA DEGLI ABRUZZI 20 Noviembre
Navigazione Generale Italiana PRINCIPE UMBERTO 27 Noviembre
Lloyd Italiano PRINCIPESA MAFALDA 4 Diciembre
La Veloce ITALIA 6 Diciembre
Navigazione Generale Italiana DUCA D' AOSTA 11 Diciembre

Cocina á la española para 3.ª clase

Para más informes dirigirse: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase, á los Sres. Salóm y Rullan, Plaza de la Libertad, 3. Para despacho de pasajes de 3.ª y cargo, á Don Miguel Ordinas, Plaza de la Libertad, 17. — Palma de Mallorca.

Nicolás Ticoulat Orajano-Dentista Dentaduras, coronas y puentes de oro, orificaciones, empastes, extracciones sin dolor. PRECIOS ECONOMICOS—CALLE PEÑALES, 102

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, zumbidos, gaitones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan totalmente con el acreditado ELIXIR BERTRAN.

Vente: Farmacia Bertran, Plaza Juanques, 2, Barcelona. En Palma: Centro Farmacéutico.

DIGESTIVO EGNA

Enfermos del estómago é intestinos, tomad el Digestivo Egna que normalizará vuestras digestiones, aumentará el apetito, vigorizando todo vuestro organismo por acción reconstituyente. Depósito central Farmacia Sudaña, Escudillers, 8, Barcelona, España. Representante en las islas Baleares, Don Jaime Bonnat, farmacéutico, La Puebla, (Isla de Mallorca)

Depósito en Palma: Señora Viuda de Forteza, farmacia

Próxima apertura FOTO-CINEMA ELÉCTRICO

6, PEÑALES, 6 Gran galería fotográfica NOVE DÍAS DEL DIA. — 1.º retratos cine matográficos ó 60. Los retratos se entregan al día siguiente. Acudid y os convencereis. Bueno, bonito y barato. No equivocarse.—Peñales, 6

Obreros

Faltan en FIGOLS-LASMINAS. Se da trabajo en las minas de carbón, pagando buenos jornales. Informes "Carbonos de Berga", S. A., Rambla de Cataluña, 29, Barcelona.

Venta de una casa con bajos y tres pisos, en punto céntrico de esta ciudad. Raxón Morey, 6, Librería.

Se alquila una tienda, calle de San Mateo, n.º 67, Arrabal de Santa Catalina, en la misma informarán.

Barberos

Se necesitan mozos y oficiales. Razón S.º Masin, 2, Café G.º

Practicante de Farmacia

desear encontrar colocación en alguna de estas capitales. Informar en la "Casa Anunciadora", calle Palacio, 8.

CABILLO

Se vende uno, de unos seis años y medio. Informar en la "Casa Anunciadora", Palacio, 8.

Pelo ó vello

lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera rápida por los procedimientos científicos más modernos, en "Instituto del Radio." Peñales, 102, 1.º, Palma